

“昨天，南京青奥会射击项目在江宁方山射击基地举行，运动员所需的枪支和子弹，都是自己准备的。我国一直对枪支和弹药实行严管、严控，这些射击运动员的枪弹如何管理，才能既保证枪支安全，又方便运动员随用随取？近日，现代记者探访了青奥会警方枪弹工作团队，为您揭开枪弹保管的秘密。”

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富文/摄(除署名外)

青奥会枪弹如何管理，现代快报记者为你揭秘

158支比赛用枪，9万余发子弹 运动员“刷脸”领用，专人保管



射击运动员正在比赛 图片来自国际奥委会官微



国外运动员办理入境手续



工作人员将枪弹押运到库房

接枪

管控

领用

出库

比赛用枪158支 子弹9万余发

南京青奥会射击和现代五项两个比赛项目，都需要使用枪支和子弹，根据统计，约有128名运动员参赛，有158支比赛用枪，子弹更是多达9万余发，为此青奥组委会成立了枪弹工作团队。

据枪弹工作团队成员、南京市公安治安支队五大队民警胡鹏介绍，比赛开始前组建了南京、上海、北京、广州、乌鲁木齐5个抵离工作组，根据前期收集的运动员入境信息，赶赴各地开展工作。

口岸接待工作从8月3日开始，一直要持续到8月31日。这段时间内，所有工作人员都吃住在机场。

枪弹分离入库 24小时专人看守

胡鹏介绍说，持枪运动员的航班入境后，工作人员会同运动员和代表团团长一起，确认行李，再把枪弹行李拿着去办理边检、海关、检验检疫手续。

“这些手续几分钟就可以完成，然后我们会让代表团团长签承诺书，承诺遵守中国法律对枪弹的管理规定，枪弹不带出训练和比赛场地。”所有手续办完后，现场验枪弹。

“随后，运动员把枪弹盒上锁，我们再把枪弹分开放存，运动员会拿到带有数字的封存条码。”之后，枪弹将交给金盾护卫武装押运到枪弹库。枪弹库由专人24小时看守。

运动员刷卡领枪 即用即还不可外带

8月12日下午，现代快报记者来到青奥会枪弹保管库。正巧碰上匈牙利的射击运动员和教练员来看他们的枪弹。

在枪弹库门口，工作人员对他们的注册卡刷卡扫描，一旁的电脑屏幕上出现持卡人姓名、国籍及照片，以及枪弹在仓库内的具体编号及条码。确认持证人与电脑中数据一致后，才允许入内。“枪库里摆有编号货架，贴有每个国家的中文名及英文简称，还有国旗图案。”枪弹保管基地的民警方东说，货架上的编号，在枪库入口验证时已显示，取存容易。

再核实枪支信息 用完就要还

子弹柜子门上有编号和钥匙。运动员或教练员第一次取弹后，自己锁好弹箱并保管钥匙。“巡查时，一旦发现有运动员没锁好弹箱或忘拔钥匙，我们会锁好，并联系他们。”

为了便于识别，枪弹团队还专门制作了国旗的钥匙扣，为参赛代表队提供了方便。

领取枪弹进出分道走，出门时还需验证，保证人枪弹信息一致，才允许出库。方东说，枪弹只允许在训练或比赛时用，实行即用即还，不允许带出赛场或训练场。

青奥篮球技术官员中 有对扬州“父子兵”



何运健与何牧合影 何牧供图

快报讯(记者 付瑞利)今天下午5点，南京青奥会篮球赛就要开打了。在青奥篮球赛国内技术官员中，一对来自扬州的父子，将分别承担场上记录和计时工作。

在篮球裁判圈里，大家习惯喊何牧为“小何”，喊他的父亲何运健为“大何”。这两位可都是国家级裁判，曾多次同场执法。其中，大何还被誉为“扬州篮球第一哨”。

8月15日，这对父子兵作为篮球赛国内技术官员，来到南京。何运健介绍，此次比赛共有20多名国内技术官员。大家被分为4个组，每组5人，每个组轮流上记录台工作。“儿子在第二组，我在第三组，没分在一起。想同场执法，有难度。我们一个负责记录，一个

负责计时。”老何表示，父子俩是否能同场执法，最终还是要听从统一安排。“20多名国内技术官员中，能像我们父子俩一起执法的，没有。大家都知道我们的关系，很羡慕啊。”说这句话时，57岁的何运健给人的感觉就俩字——自豪。

希腊和中国队引导员 都是南航小美女



浦汐清和中国队旗手 本人供图



衡欣和希腊队旗手 本人供图

快报讯(记者 金凤)本届青奥会开幕式上，第一个出场的希腊代表团的引导员，和东道主中国代表团的引导员，格外引人关注。巧合的是，这两位引导员都是南京航空航天大学的学生。希腊代表团的引导员是南航大二女生衡欣；中国代表团的引导员是南航大三学生、

南京姑娘浦汐清。青奥会开幕式的副总导演李建平说，希腊和中国代表团的引导员是所有引导员中最优秀的，他们的站姿优雅，体现东方女性的气质，同时笑容也很甜美。衡欣说，训练时很辛苦，“每次要穿着8公分以上的高跟鞋训练。”

关注

大型纪录片《百年南京》 今晚央视首播

快报讯(通讯员 施宣 记者 鹿伟)今天开始，一部集合了国内外最顶尖创作人员的大型高清纪录片《百年南京》将在中央电视台和南京电视台首播。

《百年南京》由中共南京市委宣传部、南京广播电视台等共同承制。该片总导演由中国两代纪录片领军人物时间、周兵共同担任。同时，摄制组还力邀南京史学专家张宪文、叶南客、李继峰，建筑名家齐康、周琦，文化学者薛冰等担任顾问。该纪录片从2013年6月开始启动以来，历时15个月拍摄完成。

《百年南京》讲述的故事横跨晚清、民国、新中国建国初期及改革开放四个大时代，内容涉及南京百年时代变迁中的政治和城市建设、教育、文化、艺术等各方面。创作初衷源于青奥会在南京的举办。

从8月18日起，《百年南京》将登陆中央电视台10套22:00《探索·发现》栏目；与此同时，南京电视台也将《百年南京》作为青奥特别节目在南京电视台新闻综合频道每天22:55分和南京电视台十八频道每天21:30分播出。

票情

闭幕式门票热销中 可登录官网购买

快报讯(记者 鹿伟)昨天，现代快报记者了解到，目前，青奥会闭幕式门票正在热销中，感兴趣的市民可以登录南京青奥会官方网站或前往各售票网点咨询、购买，也可扫描青奥会官方票务微信二维码购买。

在赛事门票方面，目前，马术、帆船、跳水、游泳4个比赛项目全部场次门票已经售罄，篮球、网球、乒乓球、羽毛球等9个比赛项目决赛场次门票已经售罄，其余门票仍在销售中。

提醒

去珍珠泉景区玩 尽量避开周四周五

快报讯(记者 刘伟娟 项凤华)昨天，现代快报记者获悉，因南京青奥会自行车赛事需要，8月21日和8月22日5:00—14:00，珍珠泉景区为配合赛事正常进行将在该时间段闭园，14:00以后正常开放。同时，浦合线(岔琥路口至沿山大道路口段)，沿山大道(珍珠街至浦口区委党校段)禁止车辆通行。